

## 第二章 求洁心祷文

我们来到圣殿之中，参与教会的崇拜，是来朝见上帝的面。我们不能够让污秽的自己来见主，每个人都需要得到上帝的洁净，使我们全然成为一个在上帝眼中无有瑕疵的完全人。

**“因为经上记着说，你们要圣洁，因为我是圣洁的。”（彼前 1:16）**

服侍的行列在圣乐中行进至祭坛之上，接下来众人会同声念诵一段祷文，名叫“求洁心祷文”（The Collect for Purity）。它出自于《公祷书》，曾经是牧师在为崇拜做准备的时候私下的祷告。在以前，牧师若是走到祭台，必须做一个这样的祈祷，大致的意思是说：把我们的罪拿走，清洁我们的意念，好让我们可以进入至圣所。在之后就将“求洁心祷文”安置在主日的崇拜礼仪之中，恳求上帝洁净我们众人，使我们可以来到主的面前。

所以，我们念诵“求洁心祷文”的时候，应当以最真诚、开放自我的态度，祈求上帝先洁净我们内心。因为污秽的人不能来到圣洁的上帝面前，若不被上帝洁净，人无法得到上帝的祝福与悦纳。

“求洁心祷文”是一个洁净的祷告，也是一个感动我们来崇拜上帝的祷告，当我们进入对上帝真实的崇拜之时，实在是上帝引领我们进入到崇拜之中。是因着上帝给我们恩典，我们才能够去敬拜上帝、荣耀上帝。

### 一、人非圣洁，不能得见主面

起初，上帝造人是要人享受和上帝同在的快乐。不过人却任凭自己偏行己路，做自己眼睛中看为正的事情，不把上帝当作神，既不荣耀祂，也不感谢祂。人故意不认识上帝、背离上帝，这种向上帝任性、对上帝漠不关心、悖逆的态度，就是罪。

## 第二章 求洁心祷文

罪污秽了人的心，使得上帝掩面不去看人，人也不能与上帝会面。从此人们不能知道，也不能经历上帝的爱以及上帝为人之生命的计划。然而，上帝是全然圣洁的，万不以有罪的为无罪。（出 34：7、民 14：18）一个被罪所污染的人不能来到上帝的面前，心中的污秽更是需要主的洁净。因为圣经上说：“非圣洁没有人能见主”（来 12:14b）。我们每个人既然都是污秽的，便就不能够自己洁净自己。正如我们不能自己救自己，好像一个不会游泳的人掉在河里，需要其他人来拯救我们一样。

无论我们今天权势有多大，或是我们个人能力有多强，在我们之上依然有一位更伟大的救赎主注视着我们。求洁心祷文中说到：“凡人心，在主面前无不显明。心里所羡慕的，主都知道，心里所隐藏的，也不能瞒主。”我们每天的一举一动、一言一行、一思一念都离不开主的眼目。祂看顾着我们，也保守着我们，同时也晓得我们的过犯与软弱。我们不能欺瞒主，因为主是公义的，也不能逃脱主的审判，但祂却愿意在我们恳求祂的时候，按照祂所应许的慈爱与怜悯，赦免我们的罪恶，洁净我们的心灵。

当我们放下自己而谦卑地来到上帝的面前恳求祂、在祂的面前求洁净的时候，上帝就愿意来洁净我们，让我们可以坦然无惧的来到上帝的面前，与上帝面对面的在一起，向祂去祈求、向祂去敬拜。

### 二、人非圣洁，不能得蒙主悦

人被上帝所创造，原是要承载上帝的荣耀，但堕落后的人心比万物都诡诈（耶 17：9），却主导了人们一个个罪恶的行径。后果是人与上帝的隔绝，人们失落了在上帝爱中的自由。

## 第二章 求洁心祷文

人们抗拒上帝，亏缺了上帝的荣耀，从而也失去了在上帝面前人本身所有的价值。我们愿来到上帝面前，重拾与上帝美好和谐的关系，先要恳求上帝洁净我们的内心，洁净我们的思维意念，承认我们的认知是有限的。这样我们便能与上帝的爱相互联通，上帝也就因此而喜悦我们。

如同圣保罗所说：“所以弟兄们，我以上帝的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是上帝所喜悦的。你们如此事奉，乃是理所当然的”（罗 12:1）。当“圣灵感化我们，洁净我们的心思意念，”我们才能尽心爱主。因为只有当我们的内心被上帝洁净了，我们的身体和我们的行为，才有可能成为圣洁的；只有当我们是圣洁的，我们才是蒙上帝悦纳的。

当我们真诚地来到主的面前求主洁净我们的时候，上帝的恩典与怜悯就会临到我们。我们被主的爱所充满，也就在主的爱中蒙主的喜悦。因着上帝的爱，我们被祂所洁净，成为圣洁，也成为主的喜悦。

### 三、人非圣洁，不能得享主荣

任何的人在上帝的面前，都是赤露敞开而无法隐藏的。在全能的上帝面前，人是那么的渺小，人的思想和言语以及人们所认知中的城府，都是如此的轻浮与滑稽。然而，上帝看重我们内心对祂的敬畏，看重我们内心对祂忠贞的信仰。我们这些本应死在过犯罪恶之中的人们，上帝便叫我们可以活过来（弗 2: 1），活在上帝的面前、活在被上帝的爱所充满而被上帝所喜悦的生命之中，也活在上帝所赐给我们的恩典之中。故此，我们需要恳求上帝洁净我们的心，恳求上帝为我们造一个清洁的心，让一切的污秽都从我们的心中移除。

## 第二章 求洁心祷文

诗篇中这样教导我们说：“谁能登耶和華的山？谁能站在他的圣所？就是手洁心清、不向虚妄起誓不怀诡诈的人。”（诗 24：3-4）。凡到上帝面前的人，必须得到主的洁净，这样，我们便可以在上帝的面前心清意洁。

我们每个人散落在世界上不同的角落中，但在上帝的眼中都是污秽不洁的，好像白纸上的黑点，也好像在干净街道上的废纸屑，我们需要被洁净，从我们的内心开始，到我们的外在行为，都需要被上帝所洁净，来遮盖我们的肮脏与污秽，上帝的救恩便是用基督的义来遮盖我们一切肮脏的罪。如同旧约先知所说：“你们的罪虽像朱红，必变成雪白。虽红如丹颜，必白如羊毛”（赛 1：18），靠着主的恩典，我们得到了上帝的救恩。我们的罪被主耶稣宝血所遮盖了，在上帝的眼中看我们为义了。

圣保罗教导说：“人若自洁，脱离卑贱的事，就必作贵重的器皿，成为圣洁，合乎主用，预备行各样的善事”（提后 2:21）。当上帝光照我们的内心，洁净我们的里面，我们才有能力自洁，才能在人前、人后都有好的行为。我们洁净的内心以及所表达出信仰的行为也能被众人看见，将荣耀归回给上帝。正如主耶稣在登山宝训中教导的那样：“你们是世上的光。城造在山上，是不能隐藏的。人点灯，不放在斗底下，是放在灯台上，就照亮一家的人。你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父”（太 5:14—16）。求洁心祷文以“恭敬归荣耀于主的圣名”结束，只有当我们的内心被上帝洁净了，我们才能有上帝的荣光，并以充满上帝荣耀光辉的生命去荣耀上帝的名。

我们靠着主的恩典得以谦卑来到主的面前被主洁净，瞻仰祂的荣美。我们原本有罪的生命得到主的洁净，也就被主所喜悦，一生荣耀主的圣名。

## 求洁心祷文

### *The Collect for Purity*

---

Almighty God,  
unto whom all hearts be open,  
all desires known,  
and from whom no secrets are hid:  
Cleanse the thoughts of our hearts  
by the inspiration of thy Holy Spirit,  
that we may perfectly love thee,  
and worthily magnify thy holy Name;  
through Christ our Lord.  
Amen.

全能的上帝，  
凡人之心，在主面前无不显明。  
心里所羡慕的，主都知道，  
心里所隐藏的，也不能瞒主。  
求主赐圣灵感化我们，  
洁净我们的心思意念，  
叫我们尽心爱主，  
恭敬归荣耀于主的圣名。  
这都是靠着我们的主耶稣基督。  
阿们。

## 第二章 求洁心祷文

### 祈 祷

至圣的上帝，  
凡洁净的心愿、正直的意念、公义的行为，  
都是从祢而来：  
求主将世界不能给的平安赐与祢的仆人，  
使我们专心顺从祢的旨意，  
并且倚靠祢，不怕仇敌，  
就可以在平安和宁静中度日。  
这都是靠着我们的救主耶稣基督的怜悯。  
阿们。

### 思考问题

- 1、您本周看到行列进堂的时候有什么新的感受和体会？
- 2、主日礼拜中的“求洁心祷文”是怎样的？
- 3、翻开圣经看一看，圣彼得所说“圣洁”如何理解？
- 4、您认为是否需要被上帝洁净？
- 5、您觉得“求洁心祷文”和您有怎样的关系？